
Provincieraad van Vlaams-Brabant
NOTULEN

Dinsdag 3 december 2024 
Voorzitterschap van mevrouw Linda Van den Eede

De vergadering wordt om 14.10 uur geopend

Openbare zitting

Verontschuldigingen
Mevrouw Lucia Dewolfs.

Kennisneming van de geldigheidsverklaring van de provincieraadsverkiezingen van 
13 oktober 2024

Cfr. art. 203 van het lokaal en provinciaal kiesdecreet neemt de provincieraad kennis van het gegeven 
dat – gezien er geen bezwaren werden ingediend bij de raad voor verkiezingsbetwistingen – de uitslag 
van de provincieraadsverkiezingen die werd afgekondigd, definitief is. De provincieraad wordt 
gevraagd kennis te nemen van de geldigheidsverklaring van de provincieraadsverkiezingen van 13 
oktober 2024.

Afstand van mandaat

Artikel 7 § 3 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad de geloofsbrieven onderzoekt van 
de verkozen provincieraadsleden. De voorzitter deelt mee dat volgende verkozenen afstand deden 
van hun mandaat:

De heer Theo Francken, verkozen in het provinciedistrict Leuven voor de lijst van N-VA en opgevolgd 
door mevrouw Maud Van Hollebeke.
De heer Ben Weyts, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van N-VA en 
opgevolgd door mevrouw Véronique De Buyst.
De heer Koen Geens, verkozen in het provinciedistrict Leuven voor de lijst van CD&V en opgevolgd 
door mevrouw Nele Pelgrims.
De heer Sammy Mahdi, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van CD&V en 
opgevolgd door de heer Walter De Donder.
De heer Kris Poelaert, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van CD&V en 
opgevolgd door mevrouw Geertrui Windels.
Mevrouw Gwendolyn Rutten, verkozen in het provinciedistrict Leuven voor de lijst van Open VLD en 
opgevolgd door de heer Kris Peetermans.
Mevrouw Eva De Bleeker, mevrouw Irina De Knop en mevrouw Goedele Liekens verkozen in het 
provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van Open VLD en opgevolgd door de heer Tim Herzeel.
Mevrouw Bieke Verlinden, verkozen in het provinciedistrict Leuven voor de lijst van Vooruit en 
opgevolgd door mevrouw An Wauters.
Mevrouw Fatima Lamarti, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van Vooruit en 
opgevolgd door de heer Bertrand Demiddeleer.
De heer Frank Vandenbroucke, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van 
Vooruit en opgevolgd door de heer Mohamed Akaychouh.
De heer Jan Laeremans, verkozen in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde voor de lijst van Vlaams 
Belang en opgevolgd door de heer Luk Raekelboom.



Geen van de hierboven vermelde nieuw verkozen provincieraadsleden, die schriftelijk afstand hebben 
gedaan van het mandaat, heeft deze afstand eenzijdig herroepen.
De voorzitter vraagt de provincieraad dan ook akte te nemen van de afstand van mandaat van de 
hiervoor genoemde verkozenen en vast te stellen dat hun opvolgers, in nuttige orde, hun mandaat als 
provincieraadslid kunnen opnemen na onderzoek van de geloofsbrieven van alle nieuw verkozen 
provincieraadsleden.

Bezwaren

Er werden geen bezwaren ingediend bij de provincieraad in verband met de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden van de verkozen provincieraadsleden en er werd vastgesteld dat de 
provincieraadsleden op wettelijke wijze werden verkozen.

Onderzoek van de geloofsbrieven

Loting tijdelijke commissie
Overeenkomstig artikel 2 van het huishoudelijk reglement van de provincieraad dienen de 
geloofsbrieven van de verkozen raadsleden te worden onderzocht door een commissie van 5 leden. 
Deze leden worden bij loting aangewezen. Elke commissie is samengesteld uit leden van het andere 
provinciedistrict. 

Men gaat over tot de loting en de samenstelling van de twee commissies voor het onderzoek van de 
geloofsbrieven van de nieuw verkozen raadsleden. Er wordt een commissie samengesteld voor het 
provinciedistrict Halle-Vilvoorde en het provinciedistrict Leuven.

De zitting wordt geschorst voor het onderzoek van de geloofsbrieven om 14:20 uur.

De zitting wordt opnieuw geopend om 14:35 uur.

Resultaten & stemming onderzoek geloofsbrieven & bepalen van de rangorde

Resultaten onderzoek geloofsbrieven voor de nieuw verkozen leden uit het provinciedistrict Halle-
Vilvoorde: 

De voorzitter verleent het woord aan de heer Kris Peetermans, verslaggever van de tijdelijke 
commissie, voor het resultaat van het onderzoek van de geloofsbrieven van de nieuw verkozen leden 
uit het provinciedistrict Halle-Vilvoorde.

De heer Kris Peetermans verklaart dat de tijdelijke commissie voor het onderzoek van de 
geloofsbrieven van de verkozen leden in het provinciedistrict Halle-Vilvoorde heeft vastgesteld dat:

De heer Gunther Coppens
Mevrouw Linda Van den Eede
Mevrouw Ella De Neve
Mevrouw Sanne Eeckelers
De heer Joris Van den Cruijce
De heer Tom Dehaene
Mevrouw Elke Zelderloo
De heer Eddy Longeval
Mevrouw Katrien De Mesel
Mevrouw Ella De Neve
De heer Frédéric Petit



Mevrouw Françoise Devleeschouwer
Mevrouw Barbara De Bakker
Mevrouw Véronique De Buyst
De heer Walter De Donder
Mevrouw Geertrui Windels
De heer Bertrand Demiddeleer
De heer Mohamed Akaychouh
De heer Luk Raekelboom 
De heer Tim Herzeel

nog steeds aan de door de wet voorgeschreven verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoen en dat er geen 
onverenigbaarheid bestaat met het uitoefenen van het mandaat van provincieraadslid.

De voorzitter verleent het woord aan mevrouw Lena Ghysels, verslaggever van de tijdelijke 
commissie, voor het resultaat van het onderzoek van de geloofsbrieven van de nieuw verkozen leden 
uit het provinciedistrict Leuven.

Mevrouw Lena Ghysels verklaart dat de tijdelijke commissie voor het onderzoek van de 
geloofsbrieven van de verkozen leden in het provinciedistrict Leuven heeft vastgesteld dat:

De heer Bart Nevens
Mevrouw Tine Eerlingen
Mevrouw Karin Brouwers
De heer Marc Wynants
De heer Louis Tobback
De heer Marc Florquin
De heer Joris De Vriendt
Mevrouw Vanessa Spiritus
Mevrouw Tie Roefs
Mevrouw Hanna Van Steenkiste
Mevrouw Ann Schevenels
Mevrouw Maud Van Hollebeke
Mevrouw Nele Pelgrims
Mevrouw An Wauters
De heer Kris Peetermans

nog steeds aan de door de wet voorgeschreven verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoen en dat er geen 
onverenigbaarheid bestaat met het uitoefenen van het mandaat van provincieraadslid.

Stemming van de conclusies van het onderzoek op de geloofsbrieven voor de nieuw 
verkozen leden uit het provinciedistrict Halle-Vilvoorde en het provinciedistrict 
Leuven.

De conclusies worden bij hoofdelijke stemming eenparig aangenomen met 35 stemmen voor, geen 
tegenstemmen en geen onthoudingen, zoals wordt weergegeven in de bijlage met de resultaten van 
de stemming.



Eedaflegging door de verkozen provincieraadsleden

Overeenkomstig artikel 7, § 3 van het provinciedecreet leggen de volgende nieuw verkozen 
provincieraadsleden van wie de geloofsbrieven werden goedgekeurd, de volgende eed af: ‘Ik zweer 
de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.’

Mevrouw Ann SCHEVENELS
Mevrouw Elke ZELDERLOO
De heer Marc WYNANTS
De heer Tom DEHAENE
De heer Marc FLORQUIN
Mevrouw Tie ROEFS
Mevrouw Lena GHYSELS
Mevrouw Geertrui WINDELS
De heer Joris VAN DEN CRUIJCE
De heer Gunther COPPENS
De heer Bart NEVENS
De heer Louis TOBBACK
Mevrouw Ella DE NEVE 
Mevrouw Tine EERLINGEN 
Mevrouw Françoise DEVLEESCHOUWER
De heer Frédéric PETIT
De heer Bertrand DEMIDDELEER
De heer Walter DE DONDER
Mevrouw Karin BROUWERS
De heer Eddy LONGEVAL
De heer Joris DE VRIENDT
Mevrouw Nele PELGRIMS
Mevrouw An WAUTERS
Mevrouw Hanna VAN STEENKISTE
Mevrouw Sanne EECKELERS
Mevrouw Katrien DE MESEL
Mevrouw Véronique DE BUYST
Mevrouw Vanessa SPIRITUS
Mevrouw Maud VAN HOLLEBEKE
Mevrouw Barbara DE BAKKER
De heer Luk RAEKELBOOM
De heer Kris PEETERMANS
De heer Mohamed AKAYCHOUH
De heer Tim HERZEEL
Mevrouw Linda VAN DEN EEDE 

De provincieraad neemt akte van de eedaflegging en verklaring van de installatie van de 
provincieraad en de voorzitter verklaart de provincieraad geïnstalleerd.



De provincieraad stelt vervolgens de rangorde van de provincieraadsleden vast, overeenkomstig 
artikel 7 § 6 van het provinciedecreet. De rangorde wordt bepaald op basis van de anciënniteit en bij 
gelijke anciënniteit op basis van het hoogste aantal naamstemmen:

1. Mevrouw Ann SCHEVENELS
2. Mevrouw Elke ZELDERLOO
3. Mevrouw Linda VAN DEN EEDE
4. De heer Marc WYNANTS
5. De heer Tom DEHAENE
6. De heer Marc FLORQUIN
7. Mevrouw Tie ROEFS
8. Mevrouw Lena GHYSELS
9. Mevrouw Geertrui WINDELS
10. De heer Joris VAN DEN CRUIJCE
11. De heer Gunther COPPENS
12. De heer Bart NEVENS
13. De heer Louis TOBBACK
14. Mevrouw Ella DE NEVE 
15. Mevrouw Tine EERLINGEN 
16. Mevrouw Françoise DEVLEESCHOUWER
17. De heer Frédéric PETIT
18. De heer Bertrand DEMIDDELEER
19. De heer Walter DE DONDER
20. Mevrouw Karin BROUWERS
21. De heer Eddy LONGEVAL
22. De heer Joris DE VRIENDT
23. Mevrouw Nele PELGRIMS
24. Mevrouw An WAUTERS
25. Mevrouw Hanna VAN STEENKISTE
26. Mevrouw Sanne EECKELERS
27. Mevrouw Katrien DE MESEL
28. Mevrouw Véronique DE BUYST
29. Mevrouw Vanessa SPIRITUS
30. Mevrouw Maud VAN HOLLEBEKE
31. Mevrouw Barbara DE BAKKER
32. De heer Luk RAEKELBOOM
33. De heer Kris PEETERMANS
34. De heer Mohamed AKAYCHOUH
35. De heer Tim HERZEEL



Fractievorming

Artikel 38 § 1 van het provinciedecreet stelt dat het provincieraadslid of de provincieraadsleden die op 
lijsten met dezelfde naam verkozen zijn, één fractie vormen. Artikel 38 § 2 van het provinciedecreet 
betreffende lijsten met meer dan één naam is niet van toepassing op de verkozen fracties.

De provincieraad neemt akte van de samenstelling van de volgende fracties:

N-VA: de fractie telt 10 leden. Volgende leden maken deel uit van de N-VA- fractie:

De heer Bart Nevens
Mevrouw Lucia Dewolfs 
Mevrouw Tine Eerlingen
De heer Gunther Coppens
Mevrouw Linda Van den Eede
Mevrouw Lena Ghysels
Mevrouw Sanne Eeckelers
De heer Joris Van den Cruijce
Mevrouw Maud Van Hollebeke
Mevrouw Véronique De Buyst

CD&V: de fractie telt 7 leden. Volgende leden maken deel uit van de CD&V fractie:

Mevrouw Karin Brouwers
De heer Marc Wynants
De heer Tom Dehaene
Mevrouw Elke Zelderloo
Mevrouw Nele Pelgrims
De heer Walter De Donder
Mevrouw Geertrui Windels

Open VLD: de fractie telt 4 leden. Volgende leden maken deel uit van de Open VLD fractie:

Mevrouw Ann Schevenels
Mevrouw Ella De Neve
De heer Kris Peetermans
De heer Tim Herzeel

Vooruit: de fractie telt 5 leden. Volgende leden maken deel uit van de Vooruit fractie:

De heer Louis Tobback
De heer Marc Florquin
Mevrouw An Wauters
De heer Bertrand Demiddeleer
De heer Mohamed Akaychouh



Vlaams Belang: de fractie telt 5 leden. Volgende leden maken deel uit van de Vlaams Belang fractie:

De heer Joris De Vriendt
Mevrouw Vanessa Spiritus
De heer Eddy Longeval
Mevrouw Katrien De Mesel
De heer Luk Raekelboom

Groen: de fractie telt 3 leden. Volgende leden maken deel uit van de Groen fractie:

Mevrouw Tie Roefs
Mevrouw Hanna Van Steenkiste
Mevrouw Barbara De Bakker

UF: de fractie telt 2 leden. Volgende leden maken deel uit van de UF fractie:

De heer Frédéric Petit
Mevrouw Françoise Devleeschouwer

De provincieraad neemt akte van de aanstelling door hun respectieve partij van de volgende 
fractievoorzitters:

De heer Joris Van den Cruijce voor de N-VA-fractie
Mevrouw Elke Zelderloo voor de CD&V-fractie
De heer Kris Peetermans voor de Open VLD-fractie
De heer Marc Florquin voor de Vooruit-fractie
De heer Joris De Vriendt voor de Vlaams Belang-fractie
Mevrouw Tie Roefs voor de Groen-fractie
De heer Frédéric Petit voor de UF-fractie

Verkiezing voorzitter van de provincieraad

Overeenkomstig artikel 8 § 1 van het provinciedecreet gaat de provincieraad vervolgens over tot de 
verkiezing van de voorzitter.

De provinciegriffier heeft op 7 november 2024 een akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter 
ontvangen. Deze werd tijdig ingediend, namelijk uiterlijk 8 kalenderdagen vóór de 
installatievergadering, zijnde 25 november 2024. In deze akte staat dat mevrouw Karin Brouwers 
wordt voorgedragen als voorzitter van de provincieraad voor de eerste 4 jaar van de legislatuur. 
Vervolgens zal mevrouw Ella De Neve de overige 2 jaar de provincieraad voorzitten.  

De provinciegriffier overhandigt de voorzitter (conform artikel 8 §2, eerste lid, van het 
provinciedecreet) de akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter.

De voorzitter deelt mee dat de akte van voordracht zowel ondertekend werd door een meerderheid 
van de personen die op dezelfde lijst zijn verkozen als door meer dan de helft van de verkozenen op 
de lijsten die aan de verkiezingen deelnamen. Enkel de raadsleden die de eed hebben afgelegd, 
worden hiervoor in aanmerking genomen, zoals bepaald in artikel 8 § 2 van het provinciedecreet.
De akte van voordracht voldoet bijgevolg aan alle voorwaarden opgelegd door het provinciedecreet. 



De voorzitter verklaart mevrouw Karin Brouwers verkozen als voorzitter van de provincieraad van 
Vlaams-Brabant en dit voor de 1ste 4 jaar van de legislatuur, waarna mevrouw Ella De Neve de laatste 
2 jaar het voorzitterschap zal overnemen.

De provincieraad neemt akte van de verkiezing van de voorzitters.

De zitting van de provincieraad wordt verder vervolgd onder het voorzitterschap van mevrouw Karin 
Brouwers. De uittredende voorzitter, mevrouw Linda Van den Eede, overhandigt symbolisch de hamer 
aan de nieuwe voorzitter, mevrouw Karin Brouwers.



Vergadering van 3 december 2024

Voorzitterschap van mevrouw Karin Brouwers

Inleiding door de nieuwe voorzitter

Geachte provincieraadsleden, beste aanwezigen,

Het is een grote eer om deze vergadering te mogen voorzitten en ik wil vooreerst mevrouw Linda Van 
den Eede bedanken die de voorbije jaren deze provincieraad in goede banen leidde. Daarnaast dank 
ik alle collega-provincieraadsleden die mijn voordrachtsakte hebben ondertekend. Ik wil wel de 
voorzitter worden van iedereen en hoop het vertrouwen te verwerven over de grenzen van 
meerderheid en oppositie heen. Alle stemmen moeten immers aan bod kunnen komen in de 
democratische besluitvorming die hier maandelijks toch tot haar orgelpunt komt. De provincieraad is 
namelijk het hoogste orgaan in dit bestuur. 
De provincie heeft nog steeds belangrijke bevoegdheden en is momenteel het enige democratisch 
gecontroleerde bestuur op streekniveau. Het is dan ook onze taak om onze bevoegdheden zorgvuldig 
uit te oefenen binnen het decretale kader en met respect voor het democratisch debat, wat ook 
betekent respect voor elkaar in onze debatten. 
Deze provincieraad kan als verkozen streekbestuur een meerwaarde betekenen voor alle inwoners 
van Vlaams-Brabant en voor alle partners die rekenen op de provincie, in de eerste plaats de lokale 
besturen, maar ook middenveldorganisaties en de hogere overheden. 
In onzekere tijden moet de overheid op elk niveau meer dan ooit een baken van vertrouwen kunnen 
zijn voor haar burgers. Ik hoop dat we daar samen werk van kunnen maken op een constructieve 
manier. 
En er zal gelukkig ook reden zijn om te vieren, nu de provincie Vlaams-Brabant 30 jaar wordt: een 
parelen jubileum. En u weet, een parel is uniek en waardevol, iets om te koesteren. Laten we het 
daarover misschien al eens zijn en samen het beste maken van deze nieuwe legislatuur. Dank u wel.

Samenstelling van het bureau van de provincieraad 

Overeenkomstig artikel 8 § 5 van het provinciedecreet gaat de provincieraad over tot de samenstelling 
van het bureau op basis van het huishoudelijk reglement van de provincieraad.

Voorzitter Bureau:
Conform artikel 5 van het huishoudelijk reglement van de provincieraad, is de voorzitter van de 
provincieraad tevens de voorzitter van het Bureau van de provincieraad.

Vooraleer over te gaan tot de verkiezing van de ondervoorzitters, stelt de voorzitter voor om eerst te 
stemmen over het aantal ondervoorzitters.
Er is voorzien dat maximaal drie ondervoorzitters aangesteld kunnen worden. Conform dit 
huishoudelijk reglement zijn er dan ook drie kandidaten opgevraagd. De voorzitter stelt voor een 
hoofdelijke stemming te houden over het aantal ondervoorzitters. 

De heer De Vriendt vindt dit een vreemde gang van zaken. Hij dacht dat er drie ondervoorzitters 
zouden aangeduid worden en is van mening dat men het mogelijke debat daarover wil afblokken. Een 
derde ondervoorzitter zou volgens hem kunnen toekomen aan de eerstvolgende oppositiepartij, zijnde 
Vlaams Belang of Vooruit. De heer De Vriendt vindt het vreemd dat een oppositiepartij geweerd wordt 
uit het bureau. Men kijkt volgens hem naar de manier van doen in de lagere besturen, maar in de 
hogere besturen worden ook in bureaus ondervoorzitters uit de oppositie toegelaten. Hij wenst de 
motivatie te weten waarom een derde ondervoorzitter geschrapt zou worden. Als daar een goede 



reden voor is kan hij zich daarin vinden, maar anders vindt hij dit een zeer vreemde en fundamenteel 
oneerlijke zaak. 

Mevrouw Roefs sluit zich aan bij de heer De Vriendt. Ze geeft aan in de fractie het debat gevoerd te 
hebben rond hoeveel ondervoorzitters en zijn erop uitgekomen dat één in principe zou moeten 
volstaan. Twee ondervoorzitters zou kunnen mits die zetel toekomt aan de oppositie en niet zoals de 
vorige legislatuur dat de oppositie uit alle voorzitterschappen waaronder ook commissies geweerd 
werd. Ze vindt het zinvol om het debat breder te voeren dan gewoon te stemmen.

De heer Tobback geeft aan dat het hem niet gaat over meerderheid of oppositie. Hij zegt dat indien 
men de kwalijke traditie van vorige legislatuur voortzet, dat de oppositie dan uit alles wordt geweerd 
tenzij het door de wet is voorgeschreven en men niet anders kan. Dat is volgens hem wat er de 
afgelopen 6 jaar gebeurd is. Hij geeft aan dat er nu plots een voorstel uit de lucht valt waarbij men kan 
stemmen op 1 of 2 ondervoorzitters terwijl er in het huishoudelijk reglement 3 staat. Volgens hem is dit 
een wijziging aan het huishoudelijk reglement dat wordt voorgesteld. De heer Tobback vond dat er op 
z’n minst een motivatie hiervoor op de banken had mogen liggen aangezien er wel drie kandidaten 
zijn opgevraagd. Hij vindt het niet kunnen dat er een bestuursdaad wordt voorgesteld zonder 
motivering en geeft aan dat dit een slecht begin is. 

De heer Coppens benadrukt dat niemand wordt uitgesloten uit het bureau. Alle fractievoorzitters 
maken deel uit van het bureau dus alle fracties zijn daar vertegenwoordigd. Daarnaast geeft hij aan 
dat het meest democratische is om te stemmen over het aantal, nl. kiezen voor één, twee of drie 
ondervoorzitters. Hij benadrukt dat het bureau nu geïnstalleerd moet worden.

De heer Tobback vindt dat de raadsleden op z’n minst hadden mogen weten dat dit voorstel er zou 
komen. Hij benadrukt dat de oppositie zich niet zo laat behandelen gedurende de volgende zes jaar. 

De voorzitter verwijst naar het reglement, daar staat dat er één voorzitter is en maximaal drie 
ondervoorzitters. Voor die ondervoorzitters aangeduid kunnen worden moet duidelijk zijn hoeveel 
ondervoorzitters we zullen aanduiden, vandaar de stemming. Vervolgens zal een meerderheid 
beslissen met hoeveel ondervoorzitters we zullen zijn.

De heer Tobback wenst te weten van wie dit voorstel komt en waarom?

De voorzitter geeft aan dat dit voortvloeit uit het reglement, we moeten eerst weten met hoeveel 
ondervoorzitters we zijn en dat wordt gestemd.

De heer Tobback stelt voor om uit besparingsoverwegingen voor één ondervoorzitter te kiezen. Hij 
stelt voor om daar eerst over te stemmen.

Mevrouw Van den Eede geeft aan dat de heer Tobback in deze stemming ook voor één 
ondervoorzitter kan kiezen. 

De heer Tobback zegt dat de voorzitter voorstelt om twee ondervoorzitters aan te duiden.

De voorzitter verduidelijkt dat haar voorstel is om er één, twee of drie aan te duiden en dat men op 
het knopje van zijn of haar voorkeur duwt. Vervolgens kijken we wat de meerderheid haalt.

De heer Tobback zegt dat men niet heeft gezegd dat hij ook voor drie kan stemmen.

De voorzitter verduidelijkt dat hij dan op het knopje met de twee minnetjes dient te drukken.

De heer Tobback vraagt hoe hij voor nul ondervoorzitters moet stemmen.

De voorzitter geeft aan dat hij zich kan onthouden door op de witte knop te drukken.

De heer Tobback vraagt of hij kan kiezen voor geen ondervoorzitters.

De voorzitter verduidelijkt dat hij met de rode knop tegen stemt. 



De heer Tobback stelt voor om geen ondervoorzitters aan te duiden en vraagt daar de stemming 
over. 

De voorzitter geeft aan een globale stemming te doen.

De heer Tobback zegt dat dit een amendement is en dat hij dat ook mondeling mag indienen.

De heer De Vriendt vindt dit een uiterst ontransparante gang van zaken. Hij geeft aan dat men achter 
de coulissen beslist heeft om voor twee ondervoorzitters te kiezen. De heer De Vriendt treedt het 
voorstel van collega Tobback bij om voor één ondervoorzitter te kiezen en op die manier te besparen. 
Hij benadrukt dat de manier waarop de stemming wordt georganiseerd een heel slecht begin is van 
deze zittingsperiode en betreurt de gang van zaken. Hij stelt voor om te stemmen over één 
ondervoorzitter.

De heer Florquin geeft aan dat dit een voorstel is langs beide kanten, van collega Tobback en collega 
De Vriendt. Hij zegt dat ze een amendement willen indienen inzake dit punt, nl. om geen 
ondervoorzitters aan te duiden. Hij geeft aan dat de voorzitter een amendement moet aanvaarden.

De voorzitter benadrukt dat dat niet kan, decretaal moet er minstens één ondervoorzitter zijn. In ons 
huishoudelijk reglement staat dat er maximaal 3 kunnen zijn. Ze geeft aan dat verder bekeken te 
hebben met de griffiedienst en om die zaak uit te klaren werd er voorgesteld om eerst een stemming 
te houden over het aantal ondervoorzitters, nl. één, twee of drie, maar één is wel het minimum. 

De voorzitter legt de stemming omtrent het aantal ondervoorzitters voor aan de provincieraad. 
15 raadsleden kiezen voor één ondervoorzitter, 20 raadsleden kiezen voor 2 ondervoorzitters, geen 
enkel raadslid kiest voor 3 ondervoorzitters, er zijn geen onthoudingen en niemand stemt tegen, zoals 
wordt weergegeven in de bijlage met de resultaten van de stemming. Aldus dienen er 2 
ondervoorzitters aangesteld te worden. 

Eerste ondervoorzitter Bureau:
Mevrouw Linda Van den Eede behaalt bij geheime stemming 21 stemmen, mevrouw An Wauters 
behaalt 5 stemmen en mevrouw Barbara De Bakker behaalt 3 stemmen, er zijn 6 onthoudingen en 
geen tegenstemmen, zoals wordt weergegeven in de bijlage met de resultaten van de stemming.
Aldus wordt mevrouw Van den Eede verkozen tot eerste ondervoorzitter van het Bureau.

Tweede ondervoorzitter Bureau:
Mevrouw Ella De Neve behaalt bij geheime stemming 20 stemmen, de heer Bertrand Demiddeleer 
behaalt 7 stemmen en mevrouw Hanna Van Steenkiste behaalt 3 stemmen, er zijn 5 onthoudingen en 
geen tegenstemmen, zoals wordt weergegeven in de bijlage met de resultaten van de stemming.
Aldus wordt mevrouw Ella De Neve verkozen tot tweede ondervoorzitter van het Bureau.

Overige leden Bureau:
De voorzitter deelt mee dat, conform artikel 5 van het huishoudelijk reglement van de provincieraad, 
ook de fractievoorzitters van elke fractie die minstens 2 leden telt, deel uitmaken van het Bureau:

De heer Joris Van den Cruijce voor de N-VA-fractie
De heer Elke Zelderloo voor de CD&V-fractie
De heer Kris Peetermans voor de Open VLD-fractie
De heer Marc Florquin voor de Vooruit-fractie
De heer Joris De Vriendt voor de Vlaams Belang-fractie
Mevrouw Tie Roefs voor de Groen-fractie
De heer Frédéric Petit voor de UF-fractie



Verkiezing van de leden van de deputatie, rangorde en eedaflegging

De heer Gunther Coppens: 1ste gedeputeerde van de provincieraad van Vlaams-Brabant en dit voor 
de hele legislatuur.
De heer Tom Dehaene: 2de gedeputeerde van de provincieraad van Vlaams-Brabant en dit voor de 
hele legislatuur.
De heer Bart Nevens: 3de gedeputeerde van de provincieraad van Vlaams-Brabant en dit voor de hele 
legislatuur.
Mevrouw Ann Schevenels: 4de gedeputeerde van de provincieraad van Vlaams-Brabant met als 
einddatum 30 november 2026. Zij wordt nadien opgevolgd door mevrouw Ella De Neve met als 
einddatum 30 november 2028. Mevrouw De Neve wordt nadien opgevolgd door mevrouw Karin 
Brouwers tot het einde van de legislatuur.

Volgende vergadering

De volgende provincieraad zal plaatsvinden op 14 januari 2025. 

Sluiting van de vergadering om 15.25 uur.


